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KURS
MATEMATYKA DYSKRETNA

Lekcja 1
Wprowadzenie do zbioréw. Podstawowe

pojecia.

ZADANIE DOMOWE
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Czeéé 1: TEST

Zaznacz poprawng odpowiedz (tylko jedna jest prawdziwa).

Pytanie 1
,Pojecie pierwotne” w matematyce...

a) Ma definicje

b) Odwotuje sie zawsze do jakiejs definicji
¢) Nie ma definicji

d) Oznaczamy wielkimi literami

Pytanie 2
Element a nalezy do zbioru A. Prawidtowym oznaczeniem tego bedzie...

a) acA
b) aeA
c) {a:aeA}

d) {a:A}
Pytanie 3
Kiedy dwa zbiory AiB sg réwne?

a) Gdy majg tyle samo elementéw

b) Gdy majg wszystkie elementy takie same

c) Gdy jeden z nich zawiera sie w drugim

d) Gdy elementy jednego zbioru mozna jednoznacznie przyporzadkowac elementom
drugiego zbioru

Pytanie 4
Zbiorem potegowym zbioru A nazywamy...

a) Zbidr ztozony z wszystkich podzbioréw zbioru A

b) Zbidr ztozony z wszystkich elementéw zbioru A podniesionych do potegi 2

c) Zbidr ztozony z wszystkich elementdw zbioru A, bedgcych wyktadnikami liczby 2
d) Kazdy zbidr, o liczbie elementéw réownej 2 do potegi rowne;j liczbie elementéw A
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Pytanie 5
A={{a}},B={a}.Czy B A?

a) Tak
b) Nie

Pytanie 6

Mamy dane alfabety: X, = {a, b, Ca},Z2 = {a, b, C} . Sfowo abca...

a) Jest stowem nalezgcym do jezyka 21*, ale nie jest stowem nalezgcym do jezyka 22*.
b) Jest stowem nalezgcym do jezyka 21*i 22*.
c) Jest stowem nie nalezgcym do jezyka 21*, ale nalezgcym do jezyka 22*.

d) Nie nalezy do jezyka El*, ani do jezyka 22*.
Pytanie 7

zbior (01

a) Ma tylko dwa elementy

b) Nie ma w ogéle elementéw

¢) Ma nieskonczenie wiele elementow
d) Ma dwa elementy i zbidr pusty

Pytanie 8
Czy zbidr pusty jest zbiorem?

a) Tak

b) Nie

c) Tak, ale tylko pod warunkiem, ze zawiera inny zbiér pusty
d) Tak, ale tylko pod warunkiem, ze zawiera element

Pytanie 9

{X eR:X<0AX >1} - ile elementdw zawiera ten zbidr?

1) Nieskonczenie wiele
2) 2
3) 1
4) 0
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Pytanie 10
Co to jest ,,stowo” w jezyku formalnym X°?

a) Dowolny podzbidr liter z alfabetu, nad ktérym jest jezykX”

b) Dowolny, majacy sens podzbidr liter z alfabetu, nad ktérym jest jezykX*
c) Dowolny, majacy sens ciag liter z alfabetu, nad ktérym jest jezyk X"

d) Dowolny ciag liter z alfabetu, nad ktérym jest jezyk °
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CZQS'C' 2: ZADANIA

Zad.1l

Wypisz 5 przyktadowych elementéw tych zbioréw:
a) {neN:ndzielisie przez 6}
b) {-n-1l:neN}
o) P({L234})
d) {xeQ:-l<x<1}
e) {neN:n jestliczba pierwsza}
f) %, gdzieZ={a,b,c,d}
g) {wex :dlugosc(w)<3|, gdzie T={A B}

Zad.2

Wypisz, o ile to mozliwe, elementy ponizszych zbioréw:

c) 1neN:n _1}

d) i1xeQ:x —2}

e) {neZ:1<|n<15
XeR:x*+1= O}

h) {4n—-2:neN, An<4}

we X" :dlugosc(w) <3}, gdzie T={a,b}
we X" :dlugosc(w) <3}, gdzie T ={a,Ba}
k) {1,231

b) {3+(
{
{
{
04
g) {xeR: x>1/\x<0}
{

) A
)
{

) {a)
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Zad. 3

lle elementéw maja ponizsze zbiory?

a) {neN:nzzlo}

b) {neZ:7<|n<68]

) {xeQ:0<x<0,001}

d) P({123})

e) P({neN:n jest parzysta})
f) (2,4)

g) {24}

h) ¥, gdzieX={a,b}

i) {WeZ rdlugosc(w) < 2} gdzie £ ={a,b,c,dqw}

Zad. 4

Jakie relacje zawierania zachodzg pomiedzy zbiorami?

a) A= {n e N :n jest liczba nieparzysta}, B

b) Az{n e N, :n jest liczba parzysta}, B=

o) A=Z,B={0,1)
d) A=Q,B=(0,1)

) A={—%,%},B=(—1,1)

f) A={aab,c,d},B={ab,c,d,e}
g) A=g,B={ab,c}

h) A={®} ={a b,c}

) A={{a, d},c.d},B={{ab},c}
) A= {XER x>0} B={yeN:y>0}
k) A={ax+b:a,beR},B={x+y:yeR}
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1) A={X€QZX2+X—2S0},B={y€Rly2+y—2=0}

m) A-zbidr tréjkatow réwnobocznych, B - zbidr tréjkatéw réwnoramiennych
n) A-rombdw o co najmniej jednym kacie prostym, B - zbiér prostokatow

KONIEC
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